



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издаётся с 7 января 1922 года.

№ 214 (18944).

ВТОРНИК,

16

СЕНТЯБРЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Осенние заботы на селе. 1 стр.
- Почему отстаёт сфера соцкультбыта. 1 стр.
- Проблемы обслуживания ЭВМ. 2 стр.
- К 45-летию советской гвардии. 4 стр.
- Футбол. 4 стр.

УРОЖАЙ-86



Пятьсот гектаров

Именно столько земли занято в совхозе «Мазуровский» под картошку. Чтобы вырастить полноценный урожай, немало пришлось потрудиться механизаторам. Посадка в гребень и механизированная междурядная обработка в известной степени снизили трудоемкость возделывания картофеля, но по-прежнему самая трудная стадия пора — уборка — требует привлечения множества помощников.

У картофелеводов совхоза есть давние и надежные партнеры — работники производственного объединения «Азот». У нихкики содержат целый парк картофелеуборочных комбайнов. Среди них есть свои механизаторы. Насколько существенна их помощь, можно судить по следующим фактам. Чтобы своевременно убрать весь массив, по расчетам агрономов совхоза, нужна одновременная работа двух десятков комбайнов, каждый из которых обслуживает десяти человек. Совхоз, в котором все работы чуть более дружат, не может бросить все силы на картофель. И тут заводские спасают положение. С первых дней уборки на поле тойдятся двадцать один комбайн плюс двести десятков работников объединения «Азот». Организована двухсменная работа.

Результат помощи селу Кемеровский район.



Последний круг

Вот уже несколько лет подряд механизаторы колхоза «Сибирь» Беловского района (председатель В. А. Курский) после первых закативают сея и уборку зерновых. Остались верны они себе и в этом году. Здесь провели сев с соблюдением всей технологии возделывания зерновых. Организовали уход за посевами. Вырастили хороший урожай. С каждого гектара собрано по 23 центнера зерновых при плане 15,0 центнера.

В колхозе «Сибирь» уже вспахано 1500 гектаров земли, засеяно 600 тонн семян, создается прочная база под урожай 1987 года. Труженики хозяйства уже продали государству 2100 тонн зерна при плане 1400 тонн. Вслед за колхозом «Сибирь» в районе закончил жатву и совхоз «Горский», где отличился уборочное звено М. П. Михальченко. Горские колхозники также справились с планом продажи хлеба государству.

Беловский район.

Соревнуются штукатуры

В тресте «Прокшевскашхострой» прошел конкурс профессионального мастера среди штукатуров. В состязании приняли участие команды трех строительных трестов и студенческого строительного отряда «КузПИ-86». На первом этапе, в соревновании на лучшее знание теории, победила команда Турганского СУ. Второе место заняла дружная команда студентов, опередив своих соперников из Красноярского ШСУ и ШСУ-2. Вторая часть состязаний проходила непосредственно на объекте — строительстве первой очереди котельной завода «Электромашина», где участники должны были штукатурить отдельные участки. На этом этапе победила команда Красноярского ШСУ, которая в итоге заняла первое место в конкурсе. На втором месте по результатам двух этапов штукатуры Турганского СУ, на третьем — ШСУ-2. Призеры конкурса награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

Ю. БУРДИН, начальник ООТЗ треста «Прокшевскашхострой», г. Прокопьевск.

Щедрый забой

Комсомольско-молодежная бригада Р. А. Шмидта с шахты «Байдаевская» первой перешагнула по производственной олимпиаде рубеж за пятисотым забоем. Об этом она должна еще в августе, в честь своего профессионального праздника. И вот новая производственная победа мастера угледобычи. Стрелка на часах показала 555 тысяч тонн добычи, они выполнены годовую программу.

Горняки планируют в январе перейти на работу по квартальному подряду и начать борьбу за годовую производительность оцистного забоя в миллион тонн. (Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

Первая школа «Шалготарьяна»

В 18-м микрорайоне «Шалготарьяна» трест «Кемерово-грандстрой» в сентябре стал в эксплуатацию общеобразовательную школу. Наконец-то прекрасное здание, выполненное по новому проекту, гостеприимно распахнуло двери. От существующих эта школа отличается не только тем, что рассчитана на большее количество учащихся, но и обширной территорией вокруг здания, удобным расположением помещений. Просторные вестибюли здесь сочетаются с уютными классами. Более двух тысяч ребят занимаются сейчас в новой школе.

В. КАЧИН, г. Кемерово.

Возвращаясь к напечатанному

ПО ТРУБАМ И БЕЗ КАСКИ...

В нашей газете, в номере за 30 августа, был опубликован репортаж под заголовком «И человек сказал воде...». Его текст сопровождался снимками, на которых были изображены члены репортажной — члены бригады Виктора Неупокоева с разреза «Моховский» на своем рабочем месте — участке гидрокриши.

Обычный, казалось бы, материал, отвечающий на строгие вопросы — приближался профессиональный праздник горняков. Но была в нем одна «изюминка», которую, как полагают авторы, обязательно должны были заметить специалисты-отзывчики. Так и вышло. В редакцию пришло письмо от инженера объединения «Кемеровоуголь» П. В. Гагарина, которое мы приводим здесь с небольшими сокращениями.

«Я внимательно слежу за публикациями в газете «Кузбасс», посвященными победителям соревнований, рекордсменам. Белую специальную диаграмму где отражены наивысшие показатели, достигнутые горно-транспортными бригадами нашего объединения.

Естественно, не остался в стороне и репортаж «И человек сказал воде...». В нем

ярко и убедительно рассказывается о бригаде Виктора Неупокоева и его товарищах — мастерах гидрокриши. Этот коллектив действительно является автором нескольких рекордов производительности на гидрокрише типа ЗГМ-ГМ. Но огорчает то, что в этом репортаже — допущен ряд нарушений.

Каких? Обрати внимание, читатель. Разговор с бригадиром ведется в присутствии главного технолога разреза А. А. Рыкова. Приведено большое количество фотоснимков, где отражен сложный и опасный процесс обработки забоя водой. На переднем плане В. Неупокоев снят без каски. Что это, случайность? Нет, читаю по тексту дословно:

«Мы спускаемся в чашу каньона, сапоги скользят по мыльной глине, вязнут в ней, набирают вес. (Когда же авторы репортажа спускаются в забой, то облачают внимание, что на ногах у бегущих простые ботинки. В беседе с ними бригадир говорит, что здесь ему все трюхи знакомы). Трюхиными, как мы увидели, служат горнякам большие водонапорные трубы диаметром в половину и больше метра... Неупокоев, по-

шел по трубе первым, рассказывая о делах коллектива, о своей интересной работе».

Итак, по трубам, «экспедиция» прошла около километра.

А теперь откровенно «Единые правила безопасности при разработке месторождений полезных ископаемых открытым способом». Здесь записано: «Запрещается хождение по трубопроводам, не оборудованным трапами, перилами...». Следовательно, наличие грубого нарушения техники безопасности. Об этом не могут не знать работники разреза, в том числе и заместитель главного инженера по технике безопасности Ю. В. Черданцев. Любому, даже не горняку, понятно, что сама труба влажная, а сапоги и ботинки скользкие, можно упасть и травмироваться. Специалистам же понятно и другое: пульза в водоводе поступает под большим давлением и в стенах труб могут образоваться разрывы, гидравлические удары, выбросы. А это тем более небезопасно.

Значит, по результатам двух этих нарушений, отмеченных сотрудниками газетной бригады Неупокоеву следовало бы дать вчерашней газете ходят, особенно там, где нет удобного пути к рабочим местам. Их-то как раз почти нигде нет. А вот трубы-трюхи проложены. Не надо быть большим знатоком человеческой психологии, чтобы понять: люди предпочитают пренебречь возможной опасностью, чем донести ноги по вполне осязаемому, а не «возможному» безобразию. И даже ЧП их не останавливает, чему подтверждение — многолетняя практика.

П. В. Гагарин предлагает привлечь к ответу конкретных виновников в нарушении правил ТБ с разреза «Моховский». Мы с ответственными работниками объединения, в том числе и П. В. Гагарин, что на разрезе в касках практически не работают. Ни машинисты экскаваторов, ни гидромониторщики, ни другие механизаторы. И каждый раз нам, работникам прессы, телевидения приходится ожидать, когда найдется каска, чтобы на «кабинке» был соборен должный вид.

И сканите, пожалуйста, товарищи отзывчики, кто из нас не ходит по трубопроводам? Авторы репортажа бывали, и не по одному разу, чуть ли не на всех разрезах области, занятых гидрокришей. Твердо заявляем: всегда ходят, особенно

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

- За успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана, отличившимся в социалистическом строительстве, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 13 августа 1986 года награждает орденами и медалями СССР работников, предприятий и организаций Государственного комитета СССР по лесному хозяйству по Кемеровской области:
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ**
Вороскова Степана Александровича — лесничего Таштагольского лесхоза.
 - ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Харкевича Василия Яковлевича — тракториста Анжерского лесхоза.
 - ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
Лузанова Василия Георгиевича — заведующего лабораторией Кемеровского лесхоза.
 - Сердаковского Виктора Николаевича** — ведущего леса Тайгинского лесхоза.
 - Шахишу Раису Федоровну** — лесничего Кузедеевского лесхоза.
 - ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**
Гарбаря Виктора Ивановича — крановщика Тайгинского лесхоза.
 - Грошевского Владимира Афанасьевича** — тракториста Новокузнецкого лесхоза.
 - Дулина Александра Григорьевича** — водителя автомобиля Анжерского лесхоза.
 - Мишина Василия Александровича** — водителя автомобиля Гурьевского лесхоза.
 - Хлебникова Бориса Артемьевича** — бригадира лесозаготовительной бригады Тайгинского лесхоза.
 - МЕДАЛЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ДОБЛЕСТЬ»**
Кидиной Елизаветы Ва-
 - сильевну — мастера Таштагольского лесхоза.
 - Оглезнева Ивана Илларионовича** — водителя автомобиля Гурьевского лесхоза.
 - Хисматулина Самгулла Пуруловича** — тракториста Анжерского лесхоза.
 - Черных Виктора Ивановича** — бригадира лесозаготовительной бригады Гурьевского лесхоза.
 - Чудинову Зинаиду Семёновну** — трактористку Анжерского лесхоза.
 - МЕДАЛЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**
Дергачева Владимира Юрьевича — слесаря Анжерского лесхоза.
 - Змева Виктора Дмитриевича** — тракториста Кемеровского лесхоза.
 - Карпенко Марию Васильевну** — бригадира рабочих Новокузнецкого лесхоза.
 - Платова Николая Моисеевича** — лесника Промышленновского лесхоза.
 - Романова Петра Ивановича** — станочника Промышленновского лесхоза.

А. ЦЫРЯПКИН, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк — Прокопьевск — Белово.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

Управление — юбилар

Шахты-гиганты «Распадская» и «Капитальная», центральная обогатительная фабрика «Сибирь» и сооружения поверхностных технологических комплексов... Трудно перечислить все те объекты, на строительстве которых отличались труженники Осинники.

Созданный в самом начале Великой Отечественной войны, он с первых дней своей истории стал вносить немалый вклад в дело укрепления могущества социалистической Отчизны.

В управлении особым уважением пользуются кавалеры ордена «Знак отличия отличника» — Алексей Степанович Шахте и Александр Иванович Шахте.

Вымпелы и дипломы лучшим

Бюро горкома КПСС поделало много смотров-конкурсов и уголок организационно-партийной работы.

Правое место в вручении вымпела и диплома городского комитета партии присуждено кабинету оргработы швейной фабрики «Кузбасс».

Спартакиада энергетиков

Шесть видов спорта были включены в программу спартакиады, что прошла в трудные дни Южно-Кузбасской ГРЭС.

После соревнований на стадионе с концертным выступлением вокально-инструментального ансамбля «Искра», который в первую очередь приветствовал победителя состязаний — представителя цеха тепловой автоматики.

Демонстрируют садоводы

Помидор весом в 600 граммов... Согласитесь, такое встречается нечасто. Но даже это было самым удивительным на выставке «Дары лета», что развернулась в залат городского краеведческого музея.

Общими силами

В городском парке культуры и отдыха начал действовать новый аттракцион — колесо обозрения. В его монтаже приняли участие многие коллективы города — Байдавское дорожно-строительное управление, ремонтно-строительное объединение «Южбассуголь», кирпичный завод и другие.

А. СЕМЕНОВ.

Перестройка: опыт, пути поиска

КТО ПОИЩЕТ ЭВМ?

«Глубоко убежден, что уже в ближайшее время технический прогресс и темпы интенсификации производства будут определяться не столько дефицитом вычислительной техники и программно-управляемого оборудования, сколько недостатком профессионально подготовленных кадров».

Пылесос и компьютер

В нынешней пятилетке объем производства вычислительной техники, как известно, предполагается увеличить в два с лишним раза. Поставив вопрос так: кто и как будет налаживать, обслуживать и — увы! — ремонтировать это колоссальное количество новой техники?

Самая сложная проблема — это нехватка кадров. Для нехватки кадров, для замены вышедшей из строя вычислительной техники, для замены вышедшей из строя вычислительной техники, для замены вышедшей из строя вычислительной техники...

Подвалы, квартиры и кадры

Итак, сервисные организации не в состоянии сегодня обслужить нормально даже те три вычислительных средства, имеющихся в Кузбассе. Вглядываясь же пристальнее в их внутренние проблемы, и тогда многое станет понятным.

«Скорая» для ЭВМ

Однажды нам удалось собрать в редакции руководителей всех пяти специализированных фирм, занимающихся в Кемерове запущеном, наладкой, обслуживанием и ремонтом вычислительных средств.

В. И. РЯБЧЕНКО, начальник Кемеровского участка Новосибирского завода по техническому обслуживанию и ремонту вычислительной техники

Размещаем мы в двухэтажном барнаке на Новой Колонии, то есть в санитарной зоне. Смешно сказать, в барнаке нет ни горячей, ни холодной воды. Ремонтируем одному автомобилю вычислительную технику, а оно нам за это раз в месяц присылает доводку. Перекачиваем воду в большой бак, потом оттуда черпаем...

В. А. ВОЛКОВ, начальник Кемеровского участка Обского СМНУ треста «СПУ-сервис»

Возвращаясь в одном из подвалов на Кузнецком проспекте... В одной из подвальных комнат ИВЦ облзаводдела. Площадь 12 квадратных метров, сырость, грибок. Нет телефона, заказчики подчас не могут нас найти. Не парадокс ли обнаруживать, что организации, занятые обслуживанием самых современных средств ускорения научно-технического прогресса, вынуждены существовать в таких условиях?

О какой ремонтной базе, о каком расширении сферы обслуживания может идти речь? Не потому ли городские и областные власти пренебрегают нуждами сервисных фирм, что все эти филиалы и участки, как бы «чужие», находятся в подчинении у Новосибирска? Ведь и деньги, которые они берут за обслуживание ЭВМ, уходят на Кузбассе туда же, в Новосибирск! Хотя нужно заметить, что и у новосибирцев забота о кузбасских филиалах отнюдь не на первом месте.

В. И. РЯБЧЕНКО, начальник Кемеровского участка Новосибирского завода по техническому обслуживанию и ремонту вычислительной техники

Ю. К. МУСОХРАНОВ, начальник Кемеровского участка «СПУ-сервис»

В. А. ВОЛКОВ, начальник Кемеровского участка «СПУ-сервис»

А. Ф. ВЕЛИКАНОВ, Двое (из девяти)

Вот такая сегодня ситуация. Остается вспомнить известную закономерность, особенно справедливую для молодых организаций: нет квартир — не будет кадров.

Прогноз на завтра

Весной нынешнего года стало известно о создании общесоюзного Госкомитета СССР по вычислительной технике и информатике. Известие обнадорожило: ожидается период ведомственных разобщенности, взаимного дублирования, неразберихи. Новый Госкомитет скоординирует все усилия, даст мощный толчок развитию вычислительных средств в стране.

Н. КИПИН и другие, всего 60 подполков.

Сначала надо думать

На сессии поселкового Совета, которая прошла в августе, рассматривали, как выполняется план строительства жилья, объектов соцкультбыта в поселке с/поселке «Ильинское» РАО. И вот мы слышим от одного из руководителей — тов. Говорова, что в нынешнем году не будет сдан детский сад. Это вводит в раздумье.

А. СОРОКИН.

Фотоинформация



Николай Константинович Манаров успешно работает старшим инженером-конструктором на Толпинском цементном заводе. Свою основную работу Николай Константинович считает с работой в головной группе народного контроля. Много различных поручений выполняет Манаров, проверяя работу транспорта. Фото В. Грызмина.

К сессии областного Совета

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

В октябре состоится очередная сессия областного Совета народных депутатов, на которой будет рассмотрен вопрос, касающийся всех жителей нашей области, — строительство жилых домов и объектов соцкультбыта. Областному совету обратилась через газету «Кузбасс» к населению с просьбой высказать свои предложения и замечания.

На обочине главной трассы

Мы очень обрадовались газетной в подготовке сессии перспективам поселков, расхищения воздушных линий и горячо брались за дело. Думали тогда: лет тронуться. С тех пор и остался на нашей совести детский сад. А ведь еще и школа не сдана... Все было определено, ясно, а потом оказалось: есть подрядчики — нет документации — нет документации — нет подрядчиков.

Два вопроса

Третья пятилетка строительства в центре города Мыски. Чувствуется, что еще не одна пятилетка пройдет, пока она покинута. А старая совсем обветшала, в палатах — тазики (протекает крыша), и нет, говорят, средств для ремонта. Как же так?

А это преступление

Осенью, три года назад, строители ПМК треста «Кузбассэнергострой» сдвали в эксплуатацию жилой дом № 34а по улице Патриотов. Дом пятиэтажный, в нем 160 квартир. Комиссия приняла его с оценкой «удовлетворительно».

Надо действовать

В строительстве жилья у нас складывается не только нежелание думать и перестраиваться, но явный консерватизм. Необходим новый технологический уровень. Строить надо районами, предварительно разработав систему снабжения строителями материалами, логистику, организацию работ.

В. ЧУЛЖАНОВ, г. Мыски.

Т. ЧВРНУК, г. Кемерово.

Ведь можем же!

Мои соображения о качестве строительства жилья. Прежде чем начинать строительство средней школы в деревне Красный Ключ. Строим школу хозяйственным способом. Однако довести дело до конца не можем из-за отсутствия средств.

Нет стройматериалов

Администрация совхоза «Скаринский» просит оказать помощь в ускорении строительства средней школы в деревне Красный Ключ. Строим школу хозяйственным способом.

О пляжах

Предлагаю на сессии рассмотреть вопрос о строительстве и оборудовании пляжей и мест массового отдыха людей в воды.

Лестница к бору

Прошу рассмотреть вопрос о строительстве лестницы, ведущей в бор. Обращались в Рудничный районский исполком, получали ответ о том, что эта работа горисполкома, обращайтесь в горисполком — там не дали никакого ответа.

В. ЧУЛЖАНОВ, г. Мыски.

М. ЧЕРЕПАНОВА, председатель совета минрайона, Рудничный район, г. Кемерово.

Проблема: поиск и решения

ЗАЧЕМ ИЗОБРЕТАТЬ ОТБОЙНЫЙ МОЛОТОК

Изделия стали бичом заводом. Например, в позаводском году объединение «Артемукс» — один из крупнейших потребителей заводской продукции — забрало 60 процентов отбойных молотков, в прошлом — 50. Вместе с директором А. Чугуевским идею на опытно-экспериментальном участке завода, где находится основная база межведомственной научно-конструкторской группы, разработавшей новый молоток. Она создана по инициативе БИСПС сразу после выступления на съезде шахтерских ветеранов.

Построили для производственных мастерских местного политтехинского института. В годы войны в них разместили эвакуированный из Ленинграда завод. С тех пор время здесь словно остановилось. И первое впечатление не обманывает. Официальные документы подтверждают: треть станочного парка подлежит списанию, остальные станки размещены на площади, втрое меньше нормативной. Полностью свернула социальная программа развития предприятия. Опрома на заводе оверлей на жилье, детали. Текучесть кадров — одна из самых высоких в городе. И это на предприятии, выпускающем сложное горное оборудование.

Откуда же взяться качеству продукции? Нельзя сказать, что Минуглепром СССР вовсе не обращает внимания на завод. Например, недавно подписан приказ министра о серийном производстве гидравлических отбойных молотков, успешно прошедших испытания. Первая продукция должна быть выпущена в январе 1987 года. Но в министерстве как будто забыли, что завод и этому не готов: изготовить на устаревших станках новые изделия более высокого класса — значит вновь ввернуть себя и потребителей в пучину бесконечных реклам и штрафов. Но шахтерам нужны молотки. По мнению А. Чугуевского, единственная возможность быстро обвить их выпуск — избавиться от старых, причем глобальных станочных линий цех, где сейчас изготовляют не столь дефицитные сверла, различную шахтную оснастку. Новое оборудование получено, помощь города, оказываемая заводу, позволяет в сжатые сроки провести реконструкцию. Для этого Минуглепром СССР надо, наконец, специализировать единственные в стране заводы, выпускающие отбойные молотки. С просьбой об этом в министерство неоднократно входили и администрация завода, и Томский обком партии. По словам заведующей отделом обкома партии Н. Козловой, Минуглепром СССР забрал завод, инструкции и указания, но не спешит изучить вопрос о специализации предприятия на выпуск молотков. Лишь когда будет решен этот вопрос, шахтеры Кузбасса и Донбасса, «внукая» А. Стаханова, всемогущий инструмент с томской маркой, с помощью которого может возродиться и былая слава электромеханического завода.

А. РУССКИЙ, корп. ТАСС, г. Томск.

18 сентября — 45 лет советской гвардии

РОЖДЕННАЯ В БОЯХ

Уже в первые дни и месяцы Великой Отечественной войны бойцы Красной Армии проявили небывалое мужество, стойкость и героизм, позволявшие сорвать планы германского командования...

В 1941 году в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР Ставка Верховного Главнокомандующего переименовала в гвардейские дивизии...

Слово «гвардия» окружено и сегодня славным ореолом. Старая русская гвардия родилась более двух веков назад в армии Петра Первого...

Стрелковой полка, где было наиболее угрожающее положение. На поле боя взвилось алое полотнище Вестя о том, что гвардейские знамя выданы на поле боя...



Юрий СЕРГЕЕВ. ТАНЦУЮЩИЙ УЧАСТНИК ГЕОГРАФИЧЕСКОГО АНСАМБЛЯ «КУЗБАСС».

Футбол. Счет, как отражение игры

Кемерово. Стадион «Химик». 13 сентября. «Кузбасс» — ЦСКА (Москва). Счет: 0:0. Судьи: Ю. Сергиенко, В. Борзило (оба — Харьков), В. Звягинцев (Донецк)...

удары, вынуждавшие Крюкова постоянно быть начеку и у ЦСКА. Но то, что один из гравитационных выходов в кризис лигу преследует кризис — несомненно. Особенно это проявилось после первого тура, когда на поле вышел опытный полузащитник Бродин. Игра армейцев стала осмысленной, приобрела стройность...

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ О ЧЕМ ПОЕТ СКВОРЕЦ

Вы слышали, как поют скворцы? Нет, не весной. Осенью, когда они готовятся к отлету на юг. Будет возможность послушать, не тропишься уходит...

В своих песнях скворец, вероятно, рассказывает о том, как выстроил гнездо, как вылетел из него, как вылетел из него, как вылетел из него...

НАГРАДА ОТРЯДУ

Сегодня Юрий Скворцов уже не студент. Он выпускник химического факультета Кемеровского университета. И все-таки свое последнее студенческое, а вернее, выпускное лето он провел не в отъезде, а в строительном отряде. Пять лет Юрий был командиром ССО «Изотоп», хорошим командиром хорошего отряда. Не хотелось, чтобы имя «Изотоп» исчезло из списка лучших, чтобы о нем пошла, если не дурная, то даже чуть-чуть менее уважительная молва. Ставить перед собой такую цель может только чрезвычайно целеустремленный и честный человек.

Помогали одиночкам, пожилым людям управлять с хозяйством. И вот что примечательно: по этой работе больше всего судят об отряде. Большие проходы, а люди помнят не сотку скопанного огорода (хотя и ее тоже), а то, как лучше от сердца выложить, желание скрывать старикам одиночество. Кроме своей основной задачи — строить, «Изотоп» изготовил 14 тонн сена и прополос четыре гектара овощей в хозяйстве. В страду никто не может стоять в стороне. В отряде работали и девять подростков. Не так-то просто приобщить эту волюнтерскую инициативу, похвалить, поощрить, похвалить, поощрить, похвалить...

Туризм. ТРЕВОЖНОЕ ЛЕТО В ГОРАХ

И снова гонец отправился к ближайшему телефону, на станцию Лужбы. Спасатели за помощью обратились в горющую Междуреченскую больницу № 1. Там, описав ситуацию быстро организовали группу, в которую вошли врач — травматолог Ю. Н. Бабушкин, хирург Г. К. Назаров, анестезиолог Н. А. Бажуков и операционные сестры Л. И. Чернова и Г. Е. Стригина. Взяв все необходимое для ведения операции в полевых условиях, бригада отправилась в путь. Несколько раз вертолетчик пытался пробиться к туристам в горы, но все безуспешно: они были закрыты сплошной пеленой тумана. В который раз за последние сутки спасатели вынуждены были отказаться от попытки вылета. В Лужбу за час до десяти минут до момента поступления сигнала о бедствии. Терять жизни и здоровье молодого человека было вне опасности. Последние спасательные работы в очереди раз выявили острое проблемы. Коллектив добровольцев, которые помогали попарным в беду, необходимо иметь надежную связь между горным и базисным постом. В Амассе, в долине, нужна переносная радиостанция или передатчик для связи в горах, тогда отпадет необходимость в тоннах, которые по несколько раз преодолевают маршрут дистанционно, лишь необходимые сведения в гору. Горы не прощают ошибки — это надо помнить не только туристам, но и тем, кто лезет в горы, не зная путей. В ГОРБУНОВ. член Междуреченской КСО.

Второй случай произошел на Подлесный Зубьях в августе. Десять туристов из Тамбовской области, зарегистрировавшись в контрольно-спасательном отряде, девять дней успешно совершили поход по горному району. Помогали одиночкам, пожилым людям управлять с хозяйством. И вот что примечательно: по этой работе больше всего судят об отряде. Большие проходы, а люди помнят не сотку скопанного огорода (хотя и ее тоже), а то, как лучше от сердца выложить, желание скрывать старикам одиночество. Кроме своей основной задачи — строить, «Изотоп» изготовил 14 тонн сена и прополос четыре гектара овощей в хозяйстве. В страду никто не может стоять в стороне. В отряде работали и девять подростков. Не так-то просто приобщить эту волюнтерскую инициативу, похвалить, поощрить, похвалить, поощрить, похвалить...

Все-таки и дверка отладит. А вот с горнорабочего шахтоуправления «Кольчугинское» А. Ромашова авария не бурит, потому и масляного фильтра не лают вот уже целый год. В то время как старшему кассиру, универсалам стоило только появиться на станции, как ей в рычагу к масляному был вручен еще и воздушный фильтр. Уже дружить, так дружить! Последняя проверка на станции технического обслуживания общественных колхозников обнаружилась, что 374 автомашин, 200 клапанов, 200 распределов, 628 шаровых опор, почти 200 крестовин, 72 рычага нижней полвески, более 100 цепей и много-много других деталей продано с нарушениями правил торговли, в обход всякой очереди и порядка. Хотя, похоже, что такой очереди на станции попросту не существует. По крайней мере, судя по заявлениям владельцев, записанных на такую очередь до сих пор кончался провалом. А вот что рассказал горнорабочий очистного забоя Г. Дружинин. Когда он приехал на станцию за запчастями, то обратил внимание на одного гражданина с большим портфелем, который на-

В полосе неудач

Продолжаются игры чемпионата по футболу среди команд четвертой лиги второй лиги класса «А». Все больше внимания игроков привлекают не столько результаты, сколько позиция команды в турнирной таблице. Первые ступеньки турнирных таблиц почти неизменно сохраняют за собой футболисты «Амурского» (2:4). И лишь, принимая участие в играх с «Иртышью» (0:0) и «Иртышью» (1:0) в гору. Горы не прощают ошибки — это надо помнить не только туристам, но и тем, кто лезет в горы, не зная путей. В ГОРБУНОВ. член Междуреченской КСО.

Table with 2 columns: Team name and Score. Includes teams like «Даугава», «Гурия», «Спартак», etc.



Адрес редакции: 650630, ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-3274, заместителя редактора 52-3645, 52-5266, ответственного секретаря 52-4359, отделов: партийной жизни 52-5547, 52-6622, пропаганда 52-2433, 52-6488, Советов народных депутатов 52-6233, 52-6322, культуры 52-5424, 52-6517, угольной промышленности и транспорта 52-3934, 52-5045, 52-4423, сельского хозяйства 52-3733, 52-4978, строительного 52-3623, 52-4622, 52-4529, 52-3747, 52-3747, писем и корреспонденции 52-0322, 52-0829, 52-0745, 52-0322, информации и спорта 52-4745, 52-4665, еженедельника «Панорама» 52-1878, прием информации 52-3456, иллюстраций 52-1412, 52-2523, общественной приемной 52-0210, директора издательства 52-7910, объявлений 52-6933, бухгалтерии 52-7010. Собственные корреспонденты: в Мариинске 23120, Новокузнецке 47-0204, Асиновске 2-8564, 2 4 5 6 7 8.